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Ata da 2ª (segunda) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Tangará da Serra, 
Estado de Mato Grosso, 3º Exercício da 11ª Legislatura Municipal. Aos 14 (quatorze) 
dias do mês de fevereiro do ano de 2023, realizou-se na Câmara Municipal de Tangará 
da Serra, Estado de Mato Grosso, a sua 2ª (segunda) Sessão Ordinária, no Plenário 
Vereador Daniel Lopes da Silva, destinado às reuniões deste Legislativo Municipal. Às 
14h, assumiu a presidência dos trabalhos o Vereador Romer Japonês, Presidente da 
Câmara Municipal, terminando por formar a Mesa com os vereadores: Elaine Antunes, 
Professor Sebastian e Davi Oliveira, respectivamente Vice-Presidente, Primeiro 
Secretário e Segundo Secretário. Neste momento, em conformidade com o que dispõe o 
Artigo 149 do Regimento Interno da Câmara Municipal, o Senhor Presidente solicitou ao 
Senhor Secretário que fizesse a chamada dos Senhores Vereadores para a Sessão 
Ordinária. Procedida à verificação de presença, constatou-se mais as seguintes: Ademir 
Anibale, Dona Neide, Edmilson Porfírio, Eduardo Sanches, Fábio Brito, Hélio da Nazaré, 
Horacio Pereira, Nivaldo Leiteiro e Sandra Ferracin. Havendo número legal, sob a 
proteção de Deus o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos e convidou o 
Vereador Eduardo Sanches para fazer a leitura de um trecho bíblico. Seqüencialmente, 
de acordo com o Artigo 151, caput, do Regimento Interno desta Casa, o Presidente 
determinou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária 
anterior. Os Vereadores Edmilson Porfírio, Hélio da Nazaré, Nivaldo Leiteiro e Davi 
Oliveira, em conformidade com o Parágrafo 5º do Artigo 151, requereram verbalmente a 
dispensa da leitura da referida Ata. O Senhor Presidente colocou o requerimento em 
votação, sendo este aprovado por unanimidade de votos. Seqüencialmente o Senhor 
Presidente colocou o conteúdo da ata em votação, sendo este aprovado por 
unanimidade de votos. Ato contínuo o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário 
que realizasse a leitura do memorando de Gabinete do Vereador Rogério Silva. O 
memorando solicitando dispensa da 2ª Sessão Ordinária sem desconto de proventos em 
razão de compromisso parlamentar foi aprovado por 9 votos favoráveis. Em seguida foi 
determinada a leitura das matérias constantes no expediente, conforme segue: Ofício nº 
15/2023, oriundo da Secretaria Municipal de Saúde, que encaminha os relatórios das 
atividades referente ao 3º quadrimestre e relatório anual de 2022. Ofício nº 
04/SME/2023, oriundo da Secretaria Municipal de Esportes, que solicita a indicação do 
nome de dois vereadores para comporem o Conselho Municipal do Esporte. O 
Presidente então solicitou voluntários, tendo sido consensual entre os presentes a 
indicação dos Vereadores Ademir Anibale e Eduardo Sanches. A leitura do expediente 
continuou com as seguintes matérias: Ofício nº 411/2023, oriundo do Departamento de 
Licitações da Prefeitura Municipal de Tangará da Serra, que informa a esta Casa que às 
9h do dia 15 de fevereiro de 2023 realizar-se-á a abertura de certame licitatório Pregão 
Eletrônico nº 09/2023, do tipo menor preço global, cujo objeto é contratação de empresa 
especializada em engenharia de segurança e medicina do trabalho, saúde ocupacional, 
para elaboração de programa de gerenciamento de riscos- PGR, Programa de Controle 
Médico de Saúde Ocupacional- PCMSO e do Laudo Técnico das Condições Ambientais 
no Trabalho- LTCAT. Ofício nº 412/2023, oriundo do Departamento de Licitações da 
Prefeitura Municipal de Tangará da Serra, que informa a esta Casa que às 9h do dia 15 
de fevereiro de 2023 realizar-se-á a abertura de certame licitatório Pregão Eletrônico nº 
10/2023, do tipo menor preço por item, cujo objeto é registro de preços, para futura e 
eventual aquisição de massa asfáltica CBUQ (concreto betuminoso usinado a quente) 
de aplicação a frio- faixa C do DNIT, visando atender as necessidades e demanda da 
Secretaria Municipal de Infraestrutura. Ofício nº 413/2023, oriundo do Departamento de 
Licitações da Prefeitura Municipal de Tangará da Serra, que informa a esta Casa que às 
9h do dia 16 de fevereiro de 2023 realizar-se-á a abertura de certame licitatório Pregão 
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Eletrônico nº 11/2023, do tipo menor preço por item, cujo objeto é registro de preços, 
para futura e eventual contratação de empresa especializada na execução de serviços 
de serralheria (confecção de portões, alambrados, grelhas, com fornecimento de 
material, incluindo montagem e instalação). Ofício nº 467/2023, oriundo do 
Departamento de Licitações da Prefeitura Municipal de Tangará da Serra, que informa a 
esta Casa que às 9h do dia 20 de fevereiro de 2023 realizar-se-á a abertura de certame 
licitatório Pregão Eletrônico nº 12/2023, do tipo menor preço por item, cujo objeto é 
registro de preços, para futura e eventual contratação de empresa especializada para 
execução de estudos geotécnicos para projeto de pavimentação.   Ofício nº 
1108/2023/UAS/SESP, oriundo da Secretaria de Estado de Segurança Pública, em 
resposta ao requerimento nº 98/2022, de autoria do Vereador Professor Sebastian. 
Ofício nº 30/2023/GIGOV/CB, oriundo da Gerência Executiva de Governo Cuiabá/MT, 
que comunica o contrato de repasse celebrado entre o município de Tangará da Serra e 
a Caixa Econômica Federal. Ofício nº 06/COOPERSERRA/2023, oriundo da Cooperativa 
de Serviços e Consumo dos Servidores Públicos do município de Tangará da Serra, que 
encaminha relatório anual resumido da UNIMED/2022, consignados em folha de 
pagamento para fins de lançamento em informativo IRRF. Convite oriundo da 
Associação Comercial e Empresarial de Tangará da Serra (ACITS), que convida os 
vereadores para a solenidade de posse de sua mesa diretora (biênio 2023/2024), que 
acontecerá no dia 17 de fevereiro de 2023, ás 19h30min no auditório da ACITS. Ofício nº 
12/2022/DPPF/TGA, oriundo da Universidade do Estado de Mato Grosso, que convida 
os vereadores para participarem da cerimônia de colação de grau unificada das turmas 
2022/2 UNEMAT, que acontecerá no dia 15/03/2023, nas dependências do auditório do 
Centro Cultural. PROJETO DE LEI Nº 02/2023, de autoria do Vereador Professor 
Sebastian, que dispõe sobre a obrigatoriedade de bares, restaurantes, casas noturnas e 
de eventos adotarem medidas de auxílio à mulher que se sinta em situação de risco. 
(Regime de Urgência Simples). O Senhor Presidente consultou o Plenário sobre a 
tramitação do referido Projeto de Lei. Não havendo inscritos para discussão, o Senhor 
Presidente colocou em votação o requerimento de tramitação em Regime de Urgência 
Simples, sendo este aprovado com 11 votos favoráveis. A leitura do expediente 
continuou da seguinte forma: Requerimento nº 10/2023, de autoria do Vereador Hélio da 
Nazaré, que requer ao Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Tangará da Serra 
informações referentes ao Cronograma de serviço de tapa-buracos. Requerimento nº 
11/2023, de autoria do Vereador Eduardo Sanches, que requer ao Executivo Municipal, 
o estudo de mobilidade urbana geral do município de Tangará da Serra-MT. 
Requerimento nº 12/2023, de autoria do Vereador Professor Sebastian, que requer ao 
Serviço Autônomo Municipal de Água e Esgoto – SAMAE documentos e informações a 
respeito da contratação de empresa especializada para execução de obras de captação 
e adução de água do Rio Sepotuba. Requerimento nº 13/2023, de autoria do Vereador 
Professor Sebastian, que requer ao Serviço Autônomo Municipal de Água e Esgoto 
documentos e informações a respeito da resposta referente à demanda encaminhada 
por meio do Ofício GVPS Nº 003/2023 durante o recesso parlamentar. Requerimento nº 
14/2023, de autoria do Vereador Professor Sebastian, que requer à Secretaria de Estado 
de Assistência Social e Cidadania – SETASC, documentos e informações a respeito do 
Plano Decenal de Atendimento Socioeducativo. Requerimento nº 15/2023, de autoria do 
Vereador Professor Sebastian, que requer ao Conselho Estadual dos Direitos da Criança 
e do Adolescente – CEDCA MT documentos e informações a respeito do Plano Decenal 
de Atendimento Socioeducativo. Requerimento nº 16/2023, de autoria do Vereador 
Professor Sebastian, que requer à Secretaria de Estado de Saúde documentos e 
informações a respeito da Causa Animal no que Compete a Saúde Pública. Indicação nº 
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33/2023, de autoria do Vereador Davi Oliveira, que indica ao Executivo Municipal a 
contratação de tutor para os ônibus rurais escolares. Indicação nº 34/2023, de autoria do 
Vereador Davi Oliveira, que indica ao Executivo Municipal de uma enfermeira para o 
posto de saúde no Distrito de São Jorge. Indicação nº 35/2023, de autoria do Vereador 
Davi Oliveira, que indica ao Executivo Municipal a realizar a licitação da ponte de 
concreto na Rodovia MT-170. Indicação nº 36/2023, de autoria do Vereador Davi 
Oliveira, que indica ao Executivo Municipal a implantação do protocolo de Manchester 
na UPA de Tangará da Serra. Indicação nº 37/2023, de autoria do Vereador Davi 
Oliveira, que indica ao Executivo Municipal a recuperação com urgência da ponte de 
madeira sobre o Rio Formoso. Indicação nº 38/2023, de autoria do Vereador Davi 
Oliveira, que indica ao Executivo Municipal o serviço de tapa-buraco na Rua 5-A, Bairro 
Jardim Santa Lúcia, na lateral do Tangará Shopping. Indicação nº 39/2023, de autoria do 
Vereador Edmilson Porfírio, que indica ao Deputado Estadual Max Russi junto à pasta 
responsável, que proceda com a construção e instalação de um redutor de velocidade 
(quebra-molas) com sinalização horizontal e vertical na Rodovia MT-339 no 
entroncamento da curva da benção localizado no Assentamento Antonio Conselheiro no 
município de Tangará da Serra. Indicação nº 40/2023, de autoria do Vereador Edmilson 
Porfírio, que indica ao Deputado Estadual Max Russi junto à pasta responsável, que 
proceda com a recuperação do asfalto da Rodovia MT-480. Indicação nº 41/2023, de 
autoria do Vereador Edmilson Porfírio, que indica ao Executivo Municipal a instalação de 
uma academia ao ar livre em frente ao Centro Municipal Agrícola de Ensino Ulisses 
Guimarães (escola agrícola) localizada na Comunidade Estrada Deciolândia km 10, 
Rodovia MT-480 na Comunidade Belo Horizonte. Indicação nº 42/2023, de autoria das 
Vereadoras Dona Neide e Sandra Ferracin, que reitera os termos das Indicações nº 
193/2021 e 330/2022, que indicaram ao Executivo Municipal que solicita a colocação de 
uma faixa de elevação ou semáforo no entroncamento entre a Avenida Brasília, Rua 
Euclides Geraldo de Medeiros (Rua 13) e a Rua Sebastião Barreto (Rua 8). Indicação nº 
43/2023, de autoria das Vereadoras Dona Neide e Sandra Ferracin, que reiteram os 
termos da Indicação nº 1370/2021, que indicou ao Executivo Municipal que seja 
implantado um semáforo e faixas de pedestre no cruzamento da Avenida Mato Grosso, 
com as Ruas: Antonio Hortolani e Deputado Hitler Sansão. Indicação nº 44/2023, de 
autoria do Vereador Hélio da Nazaré, que indica ao Executivo Municipal a necessidade 
de realizar o serviço de colocação de meio-fio nas ruas já pavimentadas do Distrito de 
Progresso. Indicação nº 45/2023, de autoria do Vereador Hélio da Nazaré, que indica ao 
Executivo Municipal a necessidade de realizar o serviço patrolamento e cascalhamento 
das ruas não pavimentadas do Distrito de São Jorge. Indicação nº 46/2023, de autoria 
do Vereador Hélio da Nazaré, que indica ao Executivo Municipal a necessidade de 
realizar a pintura de denominações das vias públicas nos postes de energia. Indicação 
nº 47/2023, de autoria do Vereador Hélio da Nazaré, que reitera os termos FDA 
Indicação nº 854/2022, que indicou ao Executivo Municipal por meio do Setor 
Competente a necessidade de realizar o micro-revestimento do pavimento asfáltico do 
Bairro Jardim São Luis. Indicação nº 48/2023, de autoria da Vereadora Elaine Antunes, 
que indica ao Executivo Municipal a construção de um ponto de ônibus escolar com 
cobertura na Linha 12 em Tangará da Serra.  Indicação nº 49/2023, de autoria da 
Vereadora Elaine Antunes, que indica ao Executivo Municipal a necessidade de 
recapeamento asfáltico ou ação tapa buracos nas Ruas 29 e 31 no Jardim Shangrilá 
Município de Tangará da Serra. Indicação nº 50/2023, de autoria da Vereadora Elaine 
Antunes, que indica ao Executivo Municipal a reforma dos alambrados e a limpeza geral 
da Vila Olímpica em Tangará da Serra. Indicação nº 51/2023, de autoria das Vereadoras 
Dona Neide e Sandra Ferracin, que indica ao Executivo Municipal a limpeza da lateral da 
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Rua Cambarus no Bairro Jardim dos Ipês. Indicação nº 52/2023, de autoria das 
Vereadoras Dona Neide e Sandra Ferracin, que indica ao Executivo Municipal a limpeza 
dos terrenos baldios do Bairro Alto da Boa Vista.  Indicação nº 53/2023, de autoria das 
Vereadoras Dona Neide e Sandra Ferracin, que indica ao Deputado Estadual Faissal 
Calil que busque junto aos órgãos competentes a colocação de uma torre de telefonia 
móvel no Distrito de São Joaquim. Indicação nº 54/2023, de autoria das Vereadoras 
Dona Neide e Sandra Ferracin, que indica ao Executivo Municipal serviços de 
asfaltamento no restante das ruas sem asfalto, reparos na iluminação publica e limpeza 
no canteiro central no Distrito do Joaquim do Boche. Indicação nº 55/2023, de autoria da 
Vereadora Dona Neide e Sandra Ferracin, que indica ao Deputado Estadual Faissal Calil 
que envie através de emenda parlamentar, recursos para asfaltamento da estrada que 
liga o Distrito de São Joaquim à Rodovia BR-358. Indicação nº 56/2023, de autoria do 
Vereador Horacio Pereira, que indica ao Executivo Municipal a realização de serviços de 
tapa buraco e readequações necessárias para Rua 15, Quadra 2, Valencia 1. Indicação 
nº 57/2023, de autoria do Vereador Horacio Pereira, que indica ao Executivo Municipal a 
necessidade de uma vaga para ambulância nos arredores do Hospital das Clínicas em 
Tangará da Serra-MT. Indicação nº 58/2023, de autoria do Vereador Professor 
Sebastian, que indica à Comissão de Seguridade da Família (CSSF) e a todos os 
deputados federais que dêem celeridade na aprovação do Projeto de Lei nº 1615/2021 
(nº anterior: PLS 32/2016) que trata sobre o dever do motorista embriagado ou 
entorpecido de ressarcir as despesas havidas com a vítima de acidente de trânsito no 
âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS) nos casos de crimes de homicídio ou de lesão 
corporal. Indicação nº 59/2023, de autoria do Vereador Professor Sebastian, que indica 
ao Executivo Municipal a instalação de faixa de pedestre, bem como implantação de 
uma vaga de estacionamento para pessoas com deficiência na Rua 130, em frente à 
Escola Estadual Bento Muniz. Indicação nº 60/2023, de autoria do Vereador Rogério 
Silva, que indica ao Executivo Municipal a manutenção das lâmpadas em toda extensão 
da Avenida Zelino Agostinho Lorenzetti no trecho que liga o Bairro Tarumã ao Jardim 
Bela Vista. Indicação nº 61/2023, de autoria do Vereador Rogério Silva, que indica ao 
Executivo Municipal o rebaixamento do canteiro da rotatória da Avenida Brasil, próximo 
a Franchini. Moção nº 02/2023, de autoria do Vereador Hélio da Nazaré, que propõe à 
Mesa Diretora o encaminhamento de moção de aplausos, reconhecimento e 
congratulações a Escola Estadual Dr. Hélcio de Souza pelo seu trigésimo aniversário, 
bem como aos diretores que tiveram a frente da gestão escolar desta instituição de 
ensino ao longo desses anos. Finda a leitura das matérias constantes no pequeno 
expediente, se manifestou o Vereador Fábio Brito, solicitando a inclusão de indicação 
para implantação de um semáforo no cruzamento da Avenida Ismael José do 
Nascimento e Avenida Lions Internacional. Logo depois, Davi Oliveira fez uso da tribuna 
para a retirada da Indicação n. 37/2023, de sua autoria. Em seguida, Nivaldo Leiteiro 
solicitou a inclusão de indicação recomendando ao Poder Executivo a poda de todas as 
árvores da Avenida Brasil. O Vereador Hélio da Nazaré também fez uso da tribuna, 
solicitando a inclusão de indicação com o seguinte teor: colocação de braços com 
luminárias na Rua Cambarus em frente às residências de nº 642-s, nº 976-s e 942-s, no 
Bairro Jardim dos Ipês. Depois foi a vez da Vereadora Elaine Antunes, que fez um 
requerimento verbal de cópias de documentos a respeito do asfaltamento no Bairro 
Jardim Acapulco e negociações entre o Município e o Ministério Público; solicitou 
também a inclusão de uma indicação reiterando indicação de 2022 para implantação de 
ciclovia. O Vereador Eduardo Sanches também se manifestou, solicitando a inclusão de 
indicação para tutoramento de todas as mudas na Avenida Ismael Jose do Nascimento e 
outra indicação para realização de projeto de reforma da fachada da Unidade de Saúde 



18 
 
da Família do Bairro Shangrilá. Solicitou ainda a inclusão de requerimento pedindo cópia 
contendo do relatório de medicamentos com saldo de cada medicamento e data de 
vencimento. Posteriormente, o Vereador Edmilson Porfírio solicitou a inclusão de 
indicação para troca de um bueiro na Agrovila 3. Por ultimo, retornou a tribuna o 
Vereador Fábio Brito, solicitando a inclusão de indicação para a reconstrução do asfalto 
do Jardim Bela Vista. Esgotadas as matérias do expediente e não havendo 
manifestação contrária dos Senhores Edis, o Senhor Presidente as declarou tacitamente 
aprovadas por unanimidade de votos. Ato contínuo o Senhor Presidente, em 
observância ao disposto no Artigo 155, do Regimento Interno da Casa, determinou ao 
Secretário que procedesse a chamada dos Vereadores inscritos para uso da tribuna na 
Palavra Livre, ocasião em que fizeram uso da palavra na tribuna respectivamente os 
Vereadores: Davi Oliveira, Dona Neide, Edmilson Porfirio, Eduardo Sanches, Fabio Brito, 
Helio da Nazaré, Nivaldo Leiteiro, Professor Sebastian, Romer Japonês, Elaine Antunes 
e Horário Pereira. Esgotado o uso da tribuna, o Senhor Presidente declarou encerrado o 
pequeno expediente e nos termos do Artigo 140, caput, do Regimento Interno da Casa 
declarou suspensa a Sessão por 15 (quinze) minutos.  Decorrido o intervalo, o Senhor 
Presidente em conformidade com o que dispõe o Artigo 157, §1º, do Regimento Interno 
da Casa, usando das atribuições que lhe são conferidas por Lei, solicitou que se fizesse 
a verificação de presença dos Senhores Edis, para o início da Ordem do Dia. 
Confirmado o número de vereadores presentes e havendo quorum, o Senhor Presidente 
declarou reaberta a sessão para a apreciação da Ordem do Dia. O 1º Secretário propôs 
a formação de um único bloco para discussão e votação dos seguintes projetos: 
PROJETO DE LEI Nº 273/2022, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre 
dispõe sobre ações temporárias destinadas a realização da Feira Agropecuária, 
Industrial e Comercial de Tangará da serra “Exposerra” com o intuito de movimentar o 
comércio local e mitigar os impactos econômicos decorrentes das medidas de combate a 
pandemia da COVID-19 e dá outras providências. (Discussão Única). PROJETO DE 
LEI Nº 278/2022, de autoria do Executivo Municipal, que autoriza o Poder Executivo 
Municipal a receber doação da área registrada sob a matrícula nº 28.084, com área total 
de 1.929,56 m², utilizada para o alargamento da Av. Ismael José do Nascimento e 
prolongamento da Rua 40 e da outras providências. (Discussão Única). PROJETO DE 
LEI Nº 01/2023, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre o Conselho 
Municipal de Turismo de Tangará da Serra, Fundo Municipal de Turismo e da outras 
providências. (Discussão Única). PROJETO DE LEI Nº 10/2023, de autoria do 
Executivo Municipal, que dispõe sobre instituição do Programa Inova Tangará e 
Estratégia de Governo Digital, no âmbito dos órgãos e das entidades da Administração 
Pública Municipal Direta e Autárquica e dá outras providências. (Discussão Única). 
PROJETO DE LEI Nº 12/2023 SUBSTITUTIVO, de autoria do Executivo Municipal, que 
dispõe sobre alteração dos dispositivos da Lei Ordinária nº 2.099 de 29 de dezembro de 
2003 e cria adicional de responsabilidade técnica de assessoria de gabinete -FG- RTA e 
da estrutura administrativa e financeira na Lei Ordinária nº 5.878 de 30 de novembro de 
2022-LOA 2023 e dá outras providências.  (Discussão Única) PROJETO DE LEI Nº 
14/2023, de autoria do Executivo Municipal, que autoriza o município de Tangará da 
Serra a destinação e o recebimento de patrocínio pelo poder público municipal a eventos 
realizados no/ou pelo município ou dos quais participem grupos ou equipes que 
divulguem o município de Tangará da Serra-MT e dá outras providências. (Discussão 
Única). PROJETO DE LEI Nº 15/2023, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe 
sobre mecanismos para a utilização de recursos financeiros correspondentes a 
depósitos judiciais e administrativos, em dinheiro, referente a processos judiciais e/ou 
administrativos, tributários ou não tributários, nos quais o município seja parte e dá 
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outras providências.  (Discussão Única). PROJETO DE LEI Nº 01/2023, de autoria do 
Vereador Hélio da Nazaré, que dispõe sobre a obrigatoriedade de remoção dos cabos e 
fiação aérea, excedentes e sem uso, instalados por concessionárias que operam ou 
utilizam rede aérea do município de Tangará da Serra e dá outras providências. 
(Discussão Única). PROJETO DE LEI Nº 25/2022, de autoria da Vereadora Elaine 
Antunes, que dispõe sobre a disponibilização de brinquedos adaptados para crianças 
com deficiência em locais públicos e privados de lazer no âmbito do município de 
Tangará da Serra-MT. (2ª Discussão). PROJETO DE LEI Nº 26/2022, de autoria do 
Vereador Eduardo Sanches, que revoga dispositivo da Lei nº 5.713, de 02 de maio de 
2022, que dispõe sobre a limpeza de terrenos não edificados e dá outras providências. 
(2ª Discussão). A discussão e votação em bloco único foi aprovada por 10 votos 
favoráveis. Ato contínuo, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura das 
matérias. Terminada a leitura, foi aberta a discussão dos pareceres dos Projetos n 
273/2022, 278/2022, 1/2023, 10/2023, 12/2023, 14/2023, 15/2023 de autoria do Poder 
Executivo e 1/2023 de autoria do Poder Legislativo. Somente se inscreveu para 
discussão o Vereador Eduardo Sanches que ressaltou o parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento referente ao Projeto 273/2022. Em seguida foi aberta a votação 
dos pareceres, tendo sido aprovados por 8 votos favoráveis. Dando seguimento a 
sessão foi aberta a discussão dos projetos. Inaugurou a discussão o Vereador Eduardo 
Sanches que parabenizou o Vereador Helio da Nazaré pela propositura do Projeto 
01/2023 que dispõe sobre a obrigatoriedade de remoção dos cabos e fiação aérea, 
excedentes e sem uso, instalados por concessionárias que operam ou utilizam rede 
aérea do município de Tangará da Serra. Disse que tem tranqüilidade em votar o Projeto 
de Lei 273/2022 em razão do benefício que será gerado para o Município de Tangará da 
Serra e parabenizou a propositura do Projeto de Lei 10/2022, que trata do Programa 
Inova Tangará e Estratégia de Governo Digital. Em seguida fez uso da tribuna o 
Vereador Hélio da Nazaré que se ateve ao Projeto de Lei 01/2023, de própria autoria, 
ressaltando a importância da remoção dos cabos e fiação aérea, excedentes e sem uso, 
instalados nos postes do município de Tangará da Serra. Seqüencialmente, o Vereador 
Ademir Anibale fez considerações acerca do Projeto 12/2023 que cria cargos e funções 
gratificadas, pontuando que o Executivo teria que dar uma olhada melhor nas 
responsabilidades de cada funcionário, pois haveria servidores ganhando 12 mil e 
trabalhando 50%, enquanto há funcionários ganhando 5 mil e fazendo o trabalho dos 
outros. Também apontou que no Projeto de Lei 10/2023 haveria criação de auxílio no 
valor de R$ 1.700,00 e por último destacou que o Projeto de Lei 273/2022 trata de 
renúncia de receita e independentemente dos valores envolvidos, não poderia passar 
despercebido sem discussão. Ato contínuo fez uso da tribuna declarando ser favorável a 
todos os projetos o Vereador Edmilson Porfírio, parabenizando o Vereador Hélio da 
Nazaré pela propositura do Projeto de Lei 01/2023 e enaltecendo o Projeto de Lei 
273/2022 destacando que o fomento do comércio é muito benéfico para o município. O 
Vereador Davi Oliveira também discutiu os projetos, declarou voto favorável à todos e 
enfatizou a relevância do Projetos 01/2023 de autoria do Vereador Hélio da Nazaré e do 
Projeto 273/2022, que trata a respeito da Exposserra. O Vereador Professor Sebastian 
foi o próximo a discutir: pontuou acerca do Projeto de Lei 273/2022 ressaltando as 
vantagens que a festa traz para o município, propôs emenda ao Projeto de Lei 01/2023, 
de autoria do Executivo Municipal e parabenizou a Secretaria de Planejamento pelo 
Projeto de Lei 10/2023. A discussão dos projetos continuou com o Vereador Nivaldo 
Leiteiro ressaltando o Projeto de Lei 01/2023, de autoria do Vereador Hélio da Nazaré, e 
disse que seria importante multar as empresas que deixam fiação abandonada nos 
postes da cidade. Sobre o Projeto de Lei 273/2022, parabenizou o Prefeito Municipal por 
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ter aberto mão do issqn para viabilizar a Exposserra e em seguida concedeu aparte ao 
Vereador Horário Pereira. O Vereador Horácio Pereira também fez questão de 
parabenizar o Vereador Hélio da Nazaré pela propositura do Projeto de Lei 01/2023 e 
disse que vai sugerir o mesmo projeto ao Vereador Cesinha, de Cuiabá, para 
implementação na Capital do Estado. O aparteante comentou acerca do Projeto de Lei 
273/2022, parabenizou o Sindicato Rural de Tangará da Serra e festejou a volta da festa 
do peão em Tangará da Serra. O último vereador a discutir o bloco de projetos foi o 
Vereador Fábio Brito ressaltando que abraçou a campanha “Tangará do Futuro”, mas 
externou sua preocupação com o prazo de aplicabilidade deste projeto, destacando que 
não pode deixar pro final do mandato. Requereu ainda que o Projeto de Lei 15/2023, 
fosse retirado do bloco e votado em separado. Terminada a discussão o Presidente 
colocou em votação a emenda proposta pelo Vereador Professor Sebastian ao Projeto 
de Lei 01/2023, de autoria do Executivo Municipal, sendo esta aprovada por 10 votos 
favoráveis. Atendendo ao pedido do Vereador Fábio Brito, o Presidente colocou em 
separado a votação do Projeto de Lei 15/2023, de autoria do Executivo Municipal, que 
foi aprovado por 9 votos favoráveis e 3 contrários. Em seguida o Presidente colocou em 
votação o bloco compostos pelos Projetos n. 273/2022, 278/2022, 01/2023, 10/2023, 
12/2023, 14/2023 de autoria do Executivo Municipal e o Projeto de Lei 1/2023, 25/2022, 
26/2022 de autoria do Poder Legislativo, sendo todos aprovados por 12 votos favoráveis. 
Nada mais havendo a tratar, às 17h15min do dia 14 (quatorze) do mês de fevereiro do 
ano de 2023, o Senhor Presidente deu por encerrada a presente Sessão da qual se 
lavrou esta Ata, que permanecerá à disposição dos Senhores Vereadores para 
verificação e que será discutida e votada. 
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